



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 61 (15872)

ЧЕТВЕРГ, 14 МАРТА 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

НАШ ПУТЬ К МИЛЛИОНАМ

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — РЕЗЕРВ ПЯТИЛЕТКИ

ДВИЖЕТСЯ лента транспортера, а на ней — яички. Такого раньше доводилось видеть лишь в кино. А сейчас с улыбающимся лицом, как двенадцать лет назад из куриных гнезд снег выгребала.

Задумала и тогда бороться за получение миллиона яиц в год. Для этого надо было одной обслуживать два птичника. Решилась. Кое-что в них реконструировали, поставили механизмы. Буфер кормами затрубили вручную, выключила кнопку и слезла за лентой транспортера. Слосари рядом не было. Сломается что-нибудь — бежишь за помощью. Если и начнут ремонтировать, ждать некогда, кур надо кормить вовремя. Выгребала корм из буфера обратно в мешки, рассыпала на ленту и бегу скорее в другой птичник. А там тоже что-нибудь заело. Так и сплелся день, как человек в машине. Опаньки утром пробудился по сугробам к своим птичкам, захожу в первый, а там снега полно — буряи почью все стекла побил. Если кто в те годы получал по сто тридцать яиц на курицу-несушку, то это считалось высшим достижением.

О недавнем прошлом я рассказала для сравнения, чтобы лучше понять, чего мы достигли. Сейчас у нас птицефабрика, больше двух десятков добротных помещений: птичники, инкубаторы, акклиматизаторы, лаборатория, столовая, Дом животновода. Дорога сюда в любую погоду накатанная. На самой территории работают автомашины, тракторы. Если надо — тротуары от снега очищают бульдозеры. Внутри помещений — современное оборудование, механизмы, приборы. Отдельные птичники достигают в длину почти



О. В. ГАВРИЛЕНКО

Строки из социалистических обязательств О. В. ГАВРИЛЕНКО:

- В 1974 году при плане 3.220.000 получить 4 миллиона яиц — по 255 на каждую курицу-несушку;
- снизить прямые производственные затраты на 5 процентов и довести себестоимость тысячи яиц до 26 рублей;
- повысить производительность труда на 7 процентов;
- внести в лицевой счет экономии 4.400 рублей;
- выполнить пятилетку за 4 года, а не за четыре с половиной, как намечала раньше, и получить сверх плана 3 миллиона яиц.

полтора метра. Не по 130, как раньше, а по 260 яиц на курицу-несушку получают — специалисты производств и концентраты. Это бросается в глаза всем, кто приезжает к нам за опытом, и тут нет необходимости рассказывать подробно. Но именно после того, как наш совхоз стал специализироваться на птицеводстве, сконцентрировал поголовье, механизировал труд птицеводов — выросли кадры, был дан новый толчок к постоянному совершенствованию технологического процесса, к изучению экономики, творческому поиску. Это и есть вторая линия в развитии главной отрасли нашего хозяйства — птицеводства.

Еще несколько лет назад двадцатипятицы и птичники не вполне себе представляли, что такое серпентин марганец, йодистый калий и другие микроэлементы, необходимые для нормального развития кур и получения полноценной продукции. Постоянная зоотехническая учеба позволила нам проводить вместе со специалистами исследования по повышению питательности

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИБЫТИЕ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦИИ ЖОРЖА ПОМПИДУ В СОЧИ

СОЧИ, 12 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня сюда для встречи с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, членом Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым прибыл Президент Французской Республики Жорж Помпиду.

На аэродроме, украшенном государственными флагами Франции и СССР, Президента встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзопендзе, Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидов, послы Советского Союза во Франции С. В. Червошенко, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и А. И. Блатов, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медунов, первый секретарь Абхазского обкома Компартии Грузии В. О. Кобаяши, председатель

Краснодарского крайисполкома Г. П. Рауэмовский, Председатель Президиума Верховного Совета Абхазской АССР Б. В. Шинкуба, Председатель Совета Министров Абхазии Ш. М. Татарашвили, член Коллегии МИД СССР Ю. В. Дубинин, заведующий протокольным отделом МИД СССР Д. С. Никифоров и другие официальные лица.

Среди встречавших были послы Франции в Советском Союзе Жак Вимон, представители советской и иностранной прессы.

Дети преподнесли Л. И. Брежневу и Ж. Помпиду цветы.

Вместе с Президентом Франции в Сочи прибыли министр иностранных дел Мишель Жюбер, генеральный секретарь канцелярии Президента республики Эдуард Балладор, генеральный секретарь министерства иностранных дел Жоффруа де Курсель, другие официальные лица.

Из аэропорта «Алдер» Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду отбыли в Пинуду, где будут проходить беседы.

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА С ПРЕЗИДЕНТОМ ФРАНЦИИ Ж. ПОМПИДУ

12 марта в Пинуде состоялась продолжительная беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду. В дружественной обстановке и в духе взаимного уважения состоялся обмен мнениями о путях дальнейшего углубления сотрудничества между Советским Союзом и Францией как в области двусторонних отношений, так и в международных делах в целях укрепления разрядки напряженности в мире.

В беседе приняли участие в советской стороне — член Политбюро ЦК

КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Президиума Французской Республики Ж. Помпиду, член Коллегии министерства иностранных дел СССР Ю. В. Дубинин;

с французской стороны — министр иностранных дел Мишель Жюбер, генеральный секретарь канцелярии Президента республики Эдуард Балладор, генеральный секретарь министерства иностранных дел Жоффруа де Курсель, послы Франции в СССР Жак Вимон, другие официальные лица.

Беседы будут продолжены.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ

12 марта после беседы Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду представителями Советского Союза и Франции была проведена пресс-конференция для советских и иностранных журналистов, находящихся в Пинуде.

На пресс-конференции было оглашено совместное советско-французское сообщение о состоявшейся беседе Л. И. Брежнева и Ж. Помпиду, которое публикуется в газетах.

Советский представитель Л. М. Замитин огласил следующее заявление для печати: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев поручил мне сообщить представителям печати, что он рассматривает сегодняшнюю беседу с Президентом Франции как весьма полезную для дальнейшего углубления советско-французского сотрудничества в различных областях.

Открытый и конструктивный обмен мнениями соответствовал той

атмосфере, которая была заложена в известных советско-французских документах о принципах сотрудничества и взаимных консультациях.

Беседа по нашему мнению, показала, что курс на развитие дружественного сотрудничества между Советским Союзом и Францией сохраняется по всей своей полноте и что имеется стремление дать новый импульс этому сотрудничеству.

Французский представитель Ксавье Маркетти отметил на пресс-конференции, что переговоры Президента Франции и Генерального секретаря ЦК КПСС начались в дружественной обстановке с максимальной открытостью. Уже тот факт, сказал он, что сегодняшняя встреча продолжалась более трех часов, свидетельствует о том, что в ходе беседы обстоятельно обсуждаются важные вопросы, интересные обе стороны.

Затем советский и французский представители ответили на вопросы журналистов. (ТАСС)

Подводим итоги соревнования строителей за 2 месяца 1974 года

ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

Совсем немного осталось до конца первого квартала. Строители стремятся ускорить темпы работ. Некоторые подрядные коллективы совместно с субподрядчиками и заказчиками, по примеру своих коллег из западных областей страны и Казахстана, решили досрочно завершить планы на объектах легкой и пищевой отраслей промышленности и мясепереработки. Так, бийские строители объявили досрочно ввести в эксплуатацию сырзавода и жилые дома для рабочих и служащих львокомбината и мясокомбината, алтайские строители — сырзавод в Панкрухино и семидесятиквартирный дом молзавода в Алейске.

Ряд строительно-монтажных коллективов, особенно из «Главалтайвострой» и объединения «Краймежколхозстрой», выполнили работ значительно больше, чем за соответствующее время прошлого года. Однако в крае немало и таких организаций, где темпы прироста строймонтажа еще не достигли того уровня и стабильности, которые необходимы для успешного завершения заданий определяющего года пятилетки.

«Главалтайстрой» ввел в эксплуатацию около семидесяти тысяч рублей, поэтому недолго осталось задание и двух первых месяцев года. С планами не справились четыре его треста из девяти. В числе должников — «Алтайкоксострой». Он медленно сооружает жилье, предприятия советской базы и культурно-бытового обслуживания. Еще нет ни одной построенной по тендеру столовой. При том покое грубов, что идет сейчас на стройку, требуется резко улучшить организацию разгрузки и складирования.

Уже в этом году Барнаульскому домостроительному комбинату запланировано сдать в эксплуатацию первые шесть девятиэтажных домов — шестьдесят тысяч квадратных метров жилья. Однако до сих пор монтаж их не отлажен, ведется медленно и с помехами.

В системе главная не решена проблема планомерной занятости коллективов, специализированных на отдельных видах работ. Повторяется старая

СОВЕТ ТЕХНИЧЕСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

12-13 марта в Рубиновке состоялось краевое совещание по вопросу повышения роли технической общественности машиностроительных предприятий Алтай в ускорении темпов научно-технического прогресса. Оно организовано Рубиновским отделением ЦНИИТЭИ, Алтайским крайним управлением НТО Машпром и технико-экономическим советом Рубиновского горкома партии. Здесь присутствовали руководители машиностроительных предприятий края, главные специалисты, инженеры и профсоюзные работники.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды».

ЗАЛОГ НАДЕЖНОСТИ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОРОШАЕМЫХ И ОСУШЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ

В традиционных масштабах развернутой сейчас в нашей стране мелиорация земель. Более миллиона рабочих и специалистов заняты этим исключительно важным делом. Орошение и осушение угодий — залог надежности высоких урожаев. Пути повышения эффективности преобразованных земель в Российской Федерации обсуждало в свете решений декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС республиканское совещание работников сельского и водного хозяйства, которое закончилось 12 марта в Москве.

Докладчики — министры РСФСР Л. И. Фадеев и К. С. Корнев и выступавшие подчеркивали, что мелиорация земель — одна из оставшихся частей долговременной программы партии по ускорению темпов развития сельского хозяйства страны. ЦК КПСС, Советское правительство придадут этому решению приоритетное значение.

Только за последние семь лет проведено в республике мелиорации на орошаемых и осушенных землях площадью на 55 процентов. Выступивший на совещании министр мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевский сообщил, что мелиорированные земли дают сто процентов производимых в стране хлопна и риса, две трети овощей, треть кормов, много другой продукции.

В Российской Федерации, отметил далее министр, мелиорацией охвачены практически все зоны. Различные виды улучшения угодий будут проведены в этой пятилетке на 10,2 миллиона гектаров — площади, втрое большей, чем в предшествующем пятилетии. Большой размах получили оросительные работы в Поволжье. Если в 1965 году здесь орошалось немногим более 132 тысяч гектаров, то к концу этой пятилетки площадь орошаемых пашен достигнет 900 тысяч гектаров.

Много сделано в республике по увеличению производства риса, особенно в Краснодарском крае, где в этом году собрано свыше 50 центнеров зерна этой культуры с гектара. А всего Россия должна дать стране в этом году миллион тонн риса.

Хозяйства РСФСР — инициаторы такого ценного вида мелиоративных работ, как орошение культурных пастбищ, подтверждая орошение уже к концу текущей пятилетки площади полных зеленых угодий в республике достигнут 4,5 миллиона гектаров. Это означает, что примерно 40 процентов коровьих и лошадиных пастбищ в течение пяти лет будут обеспечены полноценным сбалансированным по белку пастбищным кормом.

В России впервые созвано такое представительное собрание работников сельского и водного хозяйства, сказал управляющий отделением совхоза «Красноармейский» Краснодарского края В. Ф. Осалчий. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллективы отделения высшего совхоза взяли обязательство вырастить в этом году 70 центнеров риса с каждого из 724 гектаров. Этому послужат широ-

ко, развернувшиеся у нас социалистическое соревнование, возросшее мастерство людей, прогрессивная зеневая организация труда на возделываемых риса.

Мы у себя в колхозе «Сандорский» Костромской области разработали комплексный план по интенсификации сельскохозяйственного производства, сказал председатель этого колхоза А. А. Андрианов. В первую очередь учтены возможности мелиорации земель, как наиболее мощного и долговременного фактора повышения плодородия почв и роста экономики. Намеченное претворится в жизнь. За последние годы мы осушили и увеличили около 1900 гектаров земель, и если раньше хозяйство получало по 8 центнеров зерна с гектара, то за три года девятилетки с мелиорированных пашен собрано по 33,6 центнера зерна.

О важности повторных посевов для хозяйства южных районов страны говорил в своем выступлении директор Ставропольского НИИ мелиорации и мелиорации А. В. Мирошников. В прошлом году такие посевы на орошаемых землях края дали свыше 19 тысяч гектаров. Получено дополнительно продукции на 2,2 миллиона рублей.

О резервах производства и путях повышения эффективности мелиорированных земель говорили, обменявшись опытом, бригадир совхоза «Ротачевский» (Московской области) Н. М. Калинин, первый секретарь Татарского горкома КПСС Смоленской области Герой Социалистического Труда Н. И. Артюхов, заместитель начальника Ростовского производственного объединения совхозов В. А. Гранкин, министр сельского хозяйства Мордовской АССР В. В. Кузьмин и другие.

С речью на совещании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев. На совещании, сказал он, обсуждены важные вопросы, от которых во многом зави-

(Окончание на 3-й стр.)

НАШ ПУТЬ К МИЛЛИОНАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Итак, что можно сделать для того, чтобы оно увеличилось в весе? Раньше знали одно — крупнее должна быть курочка. Теперь нам известны и другие факторы. В результате ряда мер уже за последние годы у нас потяжелело на десять граммов.

Не будет преувеличением, если скажу, что все мы теперь на фабрике в той или иной степени экономисты. Понимаем, из чего складывается себестоимость продукции. Вот уже в течение нескольких лет имеем личные счета экономии. Они являются составной частью общего режима экономики в колхозно-совхозе, помогают в социалистическом соревновании за производство большего количества продукции с относительно меньшими затратами. Каждая птичница ведет учет расходов на корм, постоянно знает, каковы у нее экономия, продуктивность несушек. В 1960 году себестоимость тысячи яиц в совхозе равнялась 81 рублю, в 1973 году — почти в три раза меньше.

Кто-нибудь спросит, как можно экономить корма в курином рационе. Ответы так: не экономить надо, а беречь. Я подпитывала. Если каждая курочка выгребет только один грамм в день, то в месяц мы со слесарем-оператором потеряем более полсотни. Не хуже нас научивших считать и другие.

Теперь мы не просим кормов побольше, а берем столько, сколько надо. Постоянно ищем резервы увеличения производительности и удешевления продукции.

Сначала я, а затем и некоторые мои подруги боролись за клеточное содержание птиц. Члены колхозно-совхоза это позволило на тех же площадях содержать большее количество голов. Курица при этом методе стоит на решетках, под которыми пометный транспортер. В помещении сухо, чисто, хорошая вентиляция. Самую трудную для птичницы работу — выбраковку кур в этих условиях проводить легче. Японская не уменьшилась, падежа не больше, а себестоимость тысячи яиц ниже, чем при заводском методе.

Мне суждено было проверить еще одно новшество. В клетку клетку я стала сажать не по шесть курочек, как того требуют правила эксплуатации клеточных батарей, а по семь. Сначала это делала в нижнем ярусе, а постепенно дошла и доверху. Затем новшество применили и другие. В нем по совхозу это дало дополнительно около пяти миллионов яиц в год.

Сейчас у нас с Плотниковыми в двух валах 23 тысячи кур. Отвечая на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, мы с Василием Ивановичем решили полу-

чить в четвертом году пятилетки четыре миллиона штук яиц. Резервы определили заранее. В порядке эксперимента сажали по восемь курочек в клетку и сейчас полностью переходим на новое уплотнение. Конечно, без конца уплотнять не придется, но почему бы не применить то, что опробовано на деле?

Именно творчество птичниц и других работников фабрики внесло существенные поправки в наш пятилетний план. Бригаду, в которой я работаю, возглавляет Герой Социалистического Труда Алла Ивановна Силкина. Первоначально нам планировалось получить за пять лет 36 миллионов яиц. Благодаря нашим достижениям план бригады увеличился до 44 миллионов, и мы и этот рубеж намерены превзойти: приняли встречный план — дать 52 миллиона яиц.

Передовый омыт, вскрытые лучшими труженниками резервы вводит в действие и коллективы других наших бригад. А птичница нашего птицеводческого отделения встречным планом за четвертый год пятилетки определила: получить 67 миллионов яиц и 7 тысяч центнеров привеса птицы; пятилетний план по валовой продукции — 266 миллионов яиц — выполнить за четыре с половиной года.

Мнение специалиста

МЕХАНИЗАЦИЯ ПЛЮС ТВОРЧЕСТВО

Рассказ птичницы-оператора О. В. Гавриленко комментирует зоотехник совхоза «Светлый путь» Ю. Калинин.

Да, когда-то Ольга Владимировна впервые на Алтае получила миллион яиц в год. Это казалось фантастическим достижением. А в прошлом году каждая из птичниц нашего совхоза получила больше миллиона яиц. Есть и такие, которые, как и Гавриленко, при клеточном содержании поголовья достигли рубежа в три миллиона. Надо ли еще доказывать преимущества специализации и концентрации, промышленных методов ведения отрасли!

Чтобы добиться повышения яйценоскости всего поголовья птицы, решила в порядке опыта перевести на клеточное содержание и зимних кур. С этой целью стала экспериментальным (пока одноструйным) птичник. Больше будет пилить — дешевле станет продукция. Должен сказать, что два зала обслуживают у нас пока только Гавриленко и Плотников. Это тоже своего рода эксперимент, но уже завтра он может стать нашим явным резервом дальнейшего роста. Раскрою секрет, откуда у них появилось решение бороться за четыре миллиона. На Всероссийском совещании передовиков животноводства 28 ноября прошлого года в речи Председателя Совета Министров РСФСР М. С. Горбачева было сказано, что работники Шуншенской птицефабрики Красноярского края, получившей четыре миллиона яиц. Ни где в другом месте такого результата не достигли. Об этом сообщил нам на отчетно-выборном партийном собрании побывавший на совещании в Москве секретарь парткома совхоза Б. А. Баталов. Выполнило это задание коммунистов. И тогда встала Гавриленко: — Я не знаю, в каких условиях получены эти четыре

миллиона, но беру обязательство дотянуться до такого же уровня. Нельзя не отметить, что успех птичницам обеспечивают и те, кто вырабатывает будущий кур-несушек. И на этой работе заняты у нас замечательные люди. За прошлый год привес молодняка птицы по отделению составил 6,728 центнеров, что значительно больше плана. Добросовестно и творчески трудятся работники кормоцеха, в том числе механизаторы.

Совершенно правильно говорит Гавриленко — очень много дает птицеводческий учебца. В совхозе работают экономические школы и школы коммунистического труда, где с лекциями выступают ведущие специалисты совхоза. Каждая работница вполне разбирается в таких экономических категориях, как рентабельность, прибыль, себестоимость, хозяйственный расчет. В 1973 году совхоз план — получить 57 миллионов яиц — перевыполнила на восемь миллионов. На курицу-несушку пришлось по 241 яичку. Себестоимость тысячи яиц составила 32 рубля 37 копеек. Экономия в прямых затратах от птицеводства — 197 тысяч рублей. Хорошие результаты, но впереди еще более сложные задачи. Они будут решены не только посредством дальнейшего расширения фабрики и механизации процессов. Зоотехнические и экономические знания рабочих влияют на ход социалистического соревнования, делают его конкретным, живым, действенным. Если птицеводы всего Алтайского края соревнуются за премию имени Героя Социалистического Труда О. В. Гавриленко, то те, кто трудится рядом с ней, считают своим долгом быть в авангарде этого соревнования.

ОН ПОЯВИЛСЯ в нашем районе ранней весной 1954 года — в самое начало освоения целины. Коренастый, плотный, чуть-чуть седеющий, он, казалось, заплыл собой все районные организации: в банк отыарил счет, в почту посылал записки, в райисполкоме торопил с отводом земель. И все это делал как бы одновременно. Его осяпавший восторженный говор возбудил в ту весну размеренную жизнь района на несколько недель раньше.

Вспоминается сейчас, что иногда этот неутомимый человек в кожанке исчезал из райцентра — от зары до зары ездил по пустыням, по уже разбухшему приходом весны полям. Возвращался в районную гостиницу до конца мокрый, но довольный, с веселой хрипотой в глазах.

Через несколько дней из райцентра в открытую степь вышел молодой человек. Алексей Иванович позвонил районному начальству на объявленное им место. Машина оставалась среди необозримого поля, покрытого пожухлым, осыпшим от восточного солнца снегом. Алексей Иванович прошел по твердому еще газу, под которым с беззаботной горделивостью журился ручейки.

— Здесь будем строить совхоз... А через несколько дней в район пригнали многоголосый шумливый городской молодежь. Прехватившие разместились по лагерю в райцентре и в селе. Завладом. Но каждому не терпелось посмотреть место, где придется жить, строить, воспитывать детей. К этому кому-то одному из молодых установили восторженное доверие — план в десятках верст от села, проваливаясь в рыхлом, мокром снегу. И когда останавливались на этом безлюдном взгорье, глаза сверкали азартом. Романтика! Не живущая заросль, не сверкающие вершины и зыбучие пропасты, а личное непримечательная голая — без единого деревца — степь, бledнeший на солнце и корзинивший под его лучами снег да вода в котловине. Молодецкий забор — вот что рождало романтику!

Прошло еще немного, и возле кола появились палатки. А со станицы поехали тракторы. Их было много. Они шли колоннами, рыча и разбрасывая на стороны грязь. На двадцать пятую колонию коллективизация трактор в селе — далеко не новинка, но эти в каждом селе встречали торжественно. Бабы выходили из мазаных по-урагански быстро, приглядываясь глазами и с любопытством смотрели на колонны, на не по-деревенски боевых трактористов.

— Целинники... — произносили они новое, непривычное слово. Тракторы шли и шли, будоража высокую степь. Я тоже смотрел на эти рычащие стальные машины, и мне почему-то вспоминался фронт — так перед прорывом укрепления противника выхлывали на исходные рубежи танки. В дни штурма целины директор совхоза Алексей Иванович Каманин в райцентре бывал редко. Если приезжал, то всего на несколько минут по неотложному делу. Забегав иногда и к нам, в районную редакцию. Всегда веселый, возбужденный, никогда не унывающий.

— Писать? — спрашивал он не без тени жалостного сожаления к нашей работе. — А вы присаживайте к нам, посмотрите, как работают люди! Душа радуется! — И тут же добавлял: — Начали строить первый дом. Да и ка-

кой-нибудь, а двухэтажный! К осени поселок будет.

В другой раз говорил, окая: — Поглядите, вот скоро обживем свою газету откормом. А все-таки вы редко к нам заглядываете. Приезжайте!

Он пригласил к себе в совхоз всех: инных на работу, а большинство просто посмотреть. И когда к нему приезжали председатели колхозов, директоры МТС, газетчики, он показывал все, ничего не таил. Я замечал, что он не хвастался, не тщеславился, нет. Но любил

доку людей, приехавших обживать голое место. Писал я, главным образом, о том, как Алексей Иванович сколачивал коллектив: все тагота-полюдиной неустроенности он делил по ровному с рабочим совхоза — с утра до ночи метался он по полям, его можно было видеть на заре дремлющих у ног спящих в продрыпанной палатке механизаторов, обдаваемых с одного стола и из одного котла со всеми, наравне с другими монушим под холодным, весенним дождем, видели его с такими же красными от систематиче-

АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ

К 20-летию освоения целины

Несколько лет назад мне довелось присутствовать при вручении ордена Трудового Красного Знамени бывшему директору совхоза «Романовский». Когда мы вышли вместе из райисполкома, Алексей Иванович Каманин достал очень старый, потертый и запыленный в складки блокнот, в котором были записаны все его достижения и достижения своих коллег. Он удерживал, протянул руку и бумажнику.

— Алексей Иванович, что вы не выберете такое событие? Он остановился, подергал, будто завешивая на ладони, вздувшийся бумажник, помахал.

— Этот бумажник я купил на свою первую получку, когда работал землекопом на строительстве Горьковского автозавода. Вот он что описывает. Перед мной память об одной из строен первой пятилетки. Я даже потрогал руками уникальный бумажник. И все же он никак не являлся с оном хорошо, по-современному одетого человека. Я об этом сказал Алексею Ивановичу. Он сейчас встал на ладони религиозно, сказал как о давно решенном.

— Вот получу последнюю перед пенсией получку, принесу ее в этом бумажнике домой, тогда и положу его для внуков и правнуков... Об этом я вспоминаю недавно, когда Алексей Иванович ушел на пенсию. После смерти любимого человека, и захотелось мне рассказать лишь об одном году из этой эпохи с личным.

ОЧЕРК

блеснуть размахом работ, любви, когда вокруг него все кипит, когда люди загораются его огнем, живут его интересами, его жизнью. А его жизнь — это совхоз. Кроме совхоза, кроме освоения целины в эти дни, казалось, для него ничего не существовало.

Эта самоотверженная увлеченность Каманина в свое дело сыграла одну из основных ролей в создании будущего коллектива совхоза. А коллектив приключился создавать из самого трудно поддающегося переколке материала.

О некоторых целинниках чуть ли не с первого дня их появления в районе пошла молва как о людях отчаянных, не признающих, что называется, что та бога, ни черта. Нельзя сказать, что таких было большинство, но тем не менее... И меня всегда удивляло, как этот простой, всегда в веселой и восторженном настроении человек, способен поднять из своей воли, а также своим огнем.

...Тогда, после вручения ордена Алексею Ивановичу в Романовском райком партии, я, вернувшись домой, размысал в своих бумагах очерк о нем — хотелось вспомнить все, что писал о Каманине много лет назад. А писал тогда о том, как неотчетные трактористы, работавшие до этого в городах, ринулись так называемую проблему целинного пласта, как трудно было Алексею Ивановичу бороться с нехватными материалами, специалистов — да мало ли недостатков и непола-

ского недооснащения глазами, как и у многих трактористов, видели, наконец, оживленным и возбудившемся к летучих собраниях, когда он говорил о первых достижениях. И главное — видели, что все это не показание не рассчитанное на чье-либо одобрение, а объективное состояние директора, опытного человека.

И не был в районе, когда хлеборобы выбрали Алексея Ивановича своим депутатом в Верховный Совет республики. Но мне рассказывали, что в тот день он ходил по центральной усадьбе празднично одетым и... каким-то растерянным, не похожим на самого себя. Его впервые видели без дела. И это было непривычно и для него, и для людей.

Тот давнишний мой очерк заканчивался восторженным о нашей с ним поездке по солончатым полям. Был вечер. За окном «Волга» хлопала виллы первого осенней снег. А в машине было тепло и уютно, пыла музыка — передавала какую-то оперетку. Алексей Иванович сидел рядом с шофером, прислушиваясь к радиоприемнику, о чем-то думал своим, и зареда поглядывал за окном на побелевшие вздур доли.

Помнится, как мы начинали тут? — вдруг обернулся он ко мне. — Сейчас ничего похотнее не осталось... И начал неторопливо рассказывать о делах совхоза. Рассказ прерывался очень длинными паузами — может быть, в эти минуты Алексей Ива-



Слесарь-аккумуляторщик мастерской Усть-Пристанского отделения «Сельхозтехника» Ю. А. Юрен отливо выдает своей специальности. Он не только ежедневно выполняет сменные задания, но и успешно занимается рационализаторской работой. По его расчетам в мастерской внедрены специальные стандарты для изготовления резиновых подушек под подшипники автомобиля ГАЗ-53, полуавтоматический стенд для зарядки аккумуляторов, станок для изготовления различных водяных шангов. Фото М. Воротинова, Усть-Пристанский район.

НОВИНКИ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

«Правила технической эксплуатации теплоиспользующих установок и тепловых сетей и правила техники безопасности установок и тепловых сетей». Они предназначены для инженерно-технических работников предприятий, организаций, связанных с обслуживанием, ремонтом, испытаниями, наладкой теплоиспользующих установок и тепловых сетей.

«Детали грузовых двухосных автомобилей ЗИЛ-130, ЗИЛ-130В, ЗИЛ-130Е, седельного тягача ЗИЛ-130-В1, автомобиля-самосвала ЗИЛ-ММЗ-55, грузовой трасового автомобиля ЗИЛ-133-Г1 и шасси ЗИЛ-133-Д1 автомобиля-самосвала». Каталог-справочник. В нем приводятся основные данные автомобилей и спецификации деталей и узлов, группированных по конструктивному и функциональному признакам. Каждая спецификация имеет библиографические отсылки на технические условия и спецификации деталей и узлов, группированных по конструктивному и функциональному признакам. Каждая спецификация имеет библиографические отсылки на технические условия и спецификации деталей и узлов, группированных по конструктивному и функциональному признакам.

Каталог является справочником техническими условиями, в котором и составлении заявок на запасные детали и узлы. Предназначен для работников автомобильного транспорта «Сельхозтехники» предприятий и организаций, занимающихся эксплуатацией и ремонтом автомобилей ЗИЛ, также для специалистов снабженческих, сбытовых и торговых организаций.

Н. ЗИЧЕНКО, директор магазина «Нижний мир».

Как вас обслуживают?

В конце прошлого года корреспондент «Котлеты со скукой» газета начала разговор об организации общественного питания. Сегодня мы публикуем очередную подборку откликов читателей.

СТУДЕНЧЕСКИМ СТОЛОВОМ — НАСТОЯЩУЮ ЗАБОТУ

За последнее время бытовые условия студентов, обучающихся в двух крупнейших вузах нашего края — Алтайском политехническом и Барнаульском педагогическом, — значительно улучшились. И все-таки меры, которые принимаются, партийные, партийные и профсоюзные организации, явно не достаточны. И наиболее трудно разрешимым вопросом остается питание студентов.

Быть Алтайский политехнический. Студенческое кафе, три вадатка в учебных корпусах, раздаток в общежитии № 4, буфет в главном корпусе, три точки лотковой торговли. На первый взгляд кажется, что все эта «индустрия» питания должна обеспечивать 3 тысячи студентов, занимающихся в первую очередь. Но на самом деле только 1.100—1.200 человек могут поевть вовремя. Как добиться, чтобы имели возможность позавтракать и пообедать все? На наш взгляд это можно сделать, если устроить организацию торговли; больше продавать расфасованных продуктов, увеличить количество торговых точек.

Администрация вуза совместно с партийной и профсоюзной организациями штурмуют улучшение питания. Так, введен новый порядок занятий. Учитывая, что студенты, как правило, не успевают позавтракать до начала лекций, установили большой перерыв после первой пары часов на 40 минут. Это позволяет более полноценно позавтракать на организации питания. И все-таки торговые точки за 40 минут не могут накормить хотя бы половину студентов.

Питание по абонементу не налажено. База снабжающая столовую института предоставляет все необходимое для приготовления пищи в столовой неважно. Здесь используются картофель и овощи плохого качества. Вот результаты всестороннего анкетного опроса 120 студентов: не довольны качеством приготовления пищи — 90 процентов, ассортиментом блюд по дням недели — 40 процентов. Жалуются студенты на первые блюда, и на вторые.

Не лучше обстоит дело в Барнаульском политехникуме. Столовая является филиалом закуской-автомата, да еще в свою очередь обслуживает два коллектива. Такая сложная система не позволяет ее назвать студенческой. Почти совсем не заводится в столовую субпродукты, сосиски, дешевые колбасные изделия, пирожки с картошкой, liverom.

дунтами, не выполняет плановый заявок. Особенно плохо снабжает сосисками и сардельками, субпродуктами, из которых можно приготовить недорогие, но калорийные блюда. Фасованных сарделок, необходимых для завтраков, не завозят совсем. В общем продуктов мелкой расфасовки по 250—300 грамм, молока, сметаны, кефира, ряженки в буфетах нет, а лотковая торговля, которая могла бы быстро и эффективно обслужить студентов, плохо приспособлена к тому, чтобы различать молоко, кефир, соки по станкам, взвешивать колбасу и другие продукты. Для этого требуется много времени. Отсюда и результат — три лотка за первую смену успевают обслужить только 450—500 человек. К тому же все они не имеют соответствующего оборудования, шкафов для продуктов, холодильников, не подведена вода и т. д.

Качество приготовления пищи в столовой неважно. Здесь используются картофель и овощи плохого качества. Вот результаты всестороннего анкетного опроса 120 студентов: не довольны качеством приготовления пищи — 90 процентов, ассортиментом блюд по дням недели — 40 процентов. Жалуются студенты на первые блюда, и на вторые.

Не лучше обстоит дело в Барнаульском политехникуме. Столовая является филиалом закуской-автомата, да еще в свою очередь обслуживает два коллектива. Такая сложная система не позволяет ее назвать студенческой. Почти совсем не заводится в столовую субпродукты, сосиски, дешевые колбасные изделия, пирожки с картошкой, liverom.

Качество приготовления пищи в столовой неважно. Здесь используются картофель и овощи плохого качества. Вот результаты всестороннего анкетного опроса 120 студентов: не довольны качеством приготовления пищи — 90 процентов, ассортиментом блюд по дням недели — 40 процентов. Жалуются студенты на первые блюда, и на вторые.

ГОТОВЯТ, КАК ДОМА

Осенью 1973 г. я ездил на уборочную в совхоз «Саниковский» и observed там в столовой. Блюда разнообразные. А самое главное — вилочка, чисто. Да и блюда не только вкусные, но и красивые. В некоторых городских столовых, я бы сказал, что готовят, как дома.

Очень прошу от моего имени (я знаю, что и другие, кто был там в уборочной) поблагодарить работников столовой совхоза «Саниковский».

НА РАБОТУ—С УЗЕЛКОМ

Мы работаем в чунолтейном цехе Алтайского тракторного завода. Многие из нас живут в общежитии, так что больше приходится рассчитывать на цеховую столовую, чем на домашние завтраки и обеды. Но столовая утром не работает, будет же часто бывает закрыта. А если и на работе, то она отвечает, что молоко не завезли, колбаса кончилась (отпуска-

ют всего 8 килограммов на неделю). Идем в обеденный перерыв в столовую. Разнообразный ассортимент, вкусная еда, но цена высокая. Подпись: г. Рубцовск.

«ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ ИСПОДИШКА» ПОСЛЕ КРИТИКИ

Так называлась корреспонденция, опубликованная в № 300 за прошлый год. В ней говорилось о том, что в советских учреждениях недостаточное внимание уделяется борьбе с расхитителями государственной собственности. На критику ответили секретаре парткома совхоза т. Корнилов:

«Выступление газеты обсуждалось на расширенном заседании партийного и рабочего комитетов, а также во всех отделениях совхоза. Партиком обязал секретаря цеховых партийных организаций, управлений отделений и зоотехнических ферм повысить ответственность за политическое воспитание рабочих, каждый случай нарушения трудовой дисциплины влечь ответственность на рабочих собраниях. Из числа передовых производственников созданы бригады для изучения учета и контроля на участках, разработать меры по улучшению организации труда, бережного хранения и использования материалов. В ближайшее время партком предложит меморандум на тему «Роль бригады в улучшении воспитательной работы на производстве».

Прислатель группы народного контроля регулярно учебу контролеров, добиваться, чтобы каждый из них имел конкретный план работы. В настоящее время в личном пользовании на хранение полочетным лицам. Исполкома сельских Советов предложено навести должный учет смота, находящегося в личном пользовании. За слабый контроль в расхождении и сохранности кормов зоотехники т.т. Гробанников и Гук строго предупредили. Бригады бригады Леденеву и Саморунову объявлены строгие выговоры.

ЗАЛОГ НАДЕЖНОСТИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

сит дальнейшее развитие сельского хозяйства и всей экономики Российской Федерации. Обстоятельный, деловой разговор, состоявшийся в эти часы, безусловно, поможет выполнению наших планов и обязательств.

Центральный Комитет партии придает вопросам мелиорации огромное значение. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев назвал мелиорацию одним из «трех китов», на которых держится интенсификация сельскохозяйственного производства. Жизнь показывает: в широком развитии мелиорации — будущее нашего сельского хозяйства.

Весь комплекс мелиоративных работ включает не только строительство водохозяйственных систем, но и эффективное использование улучшенных земель.

Остановившись на вопросах строительства М. С. Соломенцев отметил, что за восемь лет, минувших после вхождения в Пленум ЦК КПСС, в Российской Федерации введено в эксплуатацию 4 миллиона 680 тысяч гектаров орошаемых и около двух миллионов гектаров осушенных земель. На 7,5 миллиона гектаров заложены культурно-технические работы, а также проведены другие мероприятия по качественному улучшению угодий.

Особенно большая работа развернулась в девятой пятилетке. Вступили в строй крупнейшие объекты — Старопольский и Саратовский каналы, первая очередь Краснодарского водохранилища. Успешно выполняются установленные планы и социальные обязательства коллективов многих строительных организаций. Однако имеются и серьезные недостатки. За три года пятилетки в республике не освоено около 600 миллионов рублей государственных капиталовложений, выделенных на мелиорацию.

Значительное отставание допущено водохозяйственными организациями Амурской, Оренбургской, Калужской, Алтайской, Хабаровской краев и Тувинской АССР.

Серьезные недостатки имеются в планировании капитальных вложений, поэтому необходимо более эффективно использовать финансовые ресурсы, направляемые государством на развитие сельского хозяйства. В первую очередь надо направлять их прежде всего на крупные объекты. К сожалению, это важнейшее требование выполняется не везде. Сроки ввода в эксплуатацию многих объектов в полтора-два раза, а иногда и больше превышают нормативные.

Затяжка строительства ведет к росту объемов незавершенных работ. В результате омертвляются десятки миллионов рублей, тормозится дальнейшее развитие производства продуктов сельского хозяйства. Значительную часть резервов Министерства и их местные сельскохозяйственные и водохозяйственные органы обязаны принять все меры к тому, чтобы максимально сократить объемы незавершенного производства.

Огромное значение имеет мелиорация земель в черноморской зоне, подчеркнул М. С. Соломенцев. Здесь предстоит осуществить большой объем работ по комплексному развитию всего сельскохозяйственного производства, в том числе по водохозяйственному строительству и улучшению использования мелиоративных земель. До сих пор мелиорация в этой зоне велась недостаточными темпами.

Поэтому водохозяйственным и сельскохозяйственным органам необходимо пересмотреть свои планы, обеспечить безусловное выполнение возрастающих объемов работ.

Говоря о проведении мелиоративных работ и использовании земель на Дальнем Востоке, М. С. Соломенцев отметил, что здесь объем капиталовложений в текущей пятилетке только на осушение возрастет более чем в три раза. Однако и в этом районе имеются недостатки в мелиорации угодий, над устранением которых предстоит серьезно поработать.

Центральный Комитет партии и Советское правительство, сказал М. С. Соломенцев, определили, что в целях повышения экономической эффективности капиталовложений водохозяйственное строительство должно осуществляться в едином комплексе с сельскохозяйственным освоением мелиорированных земель. Это значит, что одновременно с мелиоративными работами должны вестись культурно-технические работы, строительство жилых домов, объектов культурного назначения и производственных сооружений.

Невыполнение плана комплексной

застройки приводит к тому, что значительные площади мелиорированных земель своевременно не осваиваются, народное хозяйство недополучает большое количество необходимых продуктов.

Каждый гектар орошаемой или осушенной земли должен входить в производственный процесс, как только закончится мелиоративные работы. А для этого необходимо создать ответственное условие для рабочих и специалистов, которым предстоит вводить в оборот самые продуктивные земли.

Особое внимание необходимо обратить на повышение качества строительства, подчеркнул М. С. Соломенцев. Не секрет, что во многих местах оно оставляет желать лучшего. В процессе освоения работ, как говорится, «навалом», водохозяйственные организации нередко упускают из вида эти вопросы, ставят объекты с многочисленными недостатками, с грубыми нарушениями проектов.

Разве можно мириться с такими фактами, когда целые мелиоративные системы из-за плохого качества строительства оказываются непригодными и эксплуатационными. Приводит конкретные примеры (колхоз имени Чкалова в Еланской области, Иркутский совхоз «Грузовы» Волгоградской области), М. С. Соломенцев сказал, что партийные, советские хозяйственные органы должны держать под неослабным контролем вопросы качества мелиоративного строительства. Следует шире привлекать к этому делу общественность. Низкое качество строительства — это настоятельный брак. И задача всех строителей и эксплуатационников создать прочный заслон на пути бракоделов.

В успешном осуществлении общепартийной программы мелиоративного строительства и повышения его качества большое значение имеет улучшение проектно-сметного дела, отметил М. С. Соломенцев.

В республике создана широкая сеть проектных организаций, в которых работают опытные специалисты. Они выполняют большой объем проектных работ. И этот объем постоянно возрастает. Однако он не всегда еще сочетается с высоким качеством проектов. Работники институтов порой не принимают в расчет перспективу развития сельскохозяйственного производства в том или ином районе, не закладывают в проекты достижимую научно-техническую программу, научно обоснованным критерием, недостаточной учитывают вопросы эксплуатации мелиоративных систем.

Союзное и республиканское министерства мелиорации и водного хозяйства должны навести порядок в этом деле, добиться такого положения, чтобы проекты полностью отвечали современным требованиям сельскохозяйственного производства, предусматривали весь комплекс работ, обеспечивали максимальное получение продукции с каждого гектара мелиорированных земель.

Существенным резервом в работе водохозяйственных организаций является более производительное использование техники, сказал М. С. Соломенцев. В последние годы мелиораторы получают много новых машин и механизмов. Однако используют они далеко не лучшим образом. Многие из них работают в одну смену. Так, в прошлом году продолжительность работы мелиоративных и землеройных машин составляла не более 3-9 часа в сутки.

Неполное и непроизводительное использование машин, неграмотная техника надо рассматриваться как недопустимую беспхозяйственность. Министерству и всем его производственным подразделениям следует коренным образом улучшить использование имеющейся мелиоративной и землеройной техники, обеспечить работу машин и механизмов, особенно экскаваторов и тяжелых тракторов, как правило, в две смены.

Уделять много внимания вопросам эффективного использования мелиорированных земель, М. С. Соломенцев отметил, что в Российской Федерации сейчас насчитывается пять с половиной миллионов гектаров орошаемых и осушенных земель. Это — наш золотой фонд. Многие колхозы и совхозы добиваются на этих землях высоких урожаев. Однако возможности мелиорированного гектара используются далеко не полностью. Урожайность сельскохозяйственных культур на этих угодьях необычайно высока. Четверть всех колхозов, имеющих орошаемые земли, получила в них, например, в прошлом году до 14 центнеров зерна с гектара.

Большая нестота в урожайности на мелиорированных землях наблюдается и по другим культурам. Каковы же

причины, порождающие столь неравномерные результаты? Они прежде всего объясняются недостатками, связанными со строительством мелиоративных систем. Вместе с тем большая вина за низкие урожаи на орошаемых и осушенных землях лежит на руках водителей и специалистов хозяйств и работников сельскохозяйственных органов.

Улучшить нестоту в урожайности, поднять сборы в отстающих хозяйствах до уровня передовых — это большой резерв в повышении эффективности мелиорированных земель, подчеркнул М. С. Соломенцев. Задача заключается в том, чтобы этот резерв был полностью поставлен на службу нашему обществу.

Необходимо внимательно разбираться в каждом отстающем хозяйстве в причинах неполного использования и плохого плодородия мелиорированных земель, разрабатывать и осуществлять конкретные мероприятия по повышению их эффективности. Существенное значение имеет ликвидация обделенных в использовании улучшенных земель, затраченных из их механизированных бригад и звеньев. Практика передовых хозяйств показывает, что там, где каждый участок земли включен за конкретными механизаторами, там и урожайность выше, и земля используется рационально.

Далее М. С. Соломенцев отметил, что большое количество мелиорированных земель не используется в колхозах и совхозах из-за неграмотности гидротехнических сооружений и другими причинами, связанными непосредственно от хозяйства. Особенно велики площади неиспользуемых орошаемых и осушенных земель в Астраханской, Амурской, Омской, Новосибирской, Тюменской областях, в Хабаровском крае, в Дагестанской и Тувинской АССР. Значительные площади земель, заложенных оросительными сетями, ежегодно используются как богатыри, а построенные на них мелиоративные системы бездействуют. В прошлом году в республике не поливалось 350 тысяч гектаров орошаемых земель, или каждый седьмой гектар. Кроме того, во многих хозяйствах не соблюдаются режимы орошения, сроки и нормы полива.

С другой стороны, имеется немало и таких фактов, когда колхозы и совхозы, имея возможность использовать территорию на полях, сооружают насосные станции, прокладывают каналы, пускают воду по ним — это дорого стоит государству. Поэтому нужно бороться за рациональное использование каждого кубометра воды. Вся вода, подведенная к полям, должна пойти в дело.

Загроула вопросом улучшения использования поливной техники, М. С. Соломенцев сказал, что если на каждый установку будут выполняться нормы затрат, правильное сочетание их с минеральными, органическими и бактериальными удобрениями, урожайность можно будет повысить в полтора-два раза.

Перед сельскохозяйственными и водохозяйственными органами, объединенными «Сельхозтехники» сейчас стоит задача — так поставить организацию ремонта и технического обслуживания полевой техники, чтобы вся техника была приведена в полную готовность к началу поливного сезона.

За последние годы водохозяйственные организации стали больше заботиться о вопросах ухода за мелиоративной сетью, в колхозах и совхозах берут на себя часть работ по техническому обслуживанию. Однако нередко они выполняют лишь отдельные виды работ. В связи с этим хозяйства вынуждены создавать собственные мелиоративные отряды, зачастую укрупненные недостаточные квалификационными кадрами.

Министерство сельского хозяйства, Министерство совхозов и Министерству мелиорации и водного хозяйства необходимо разработать такой порядок взаимоотношений между колхозами и совхозами, который обеспечит им водохозяйственным организациям — с другой, который обеспечит быстрое выполнение работ квалифицированными силами.

Важным вопросом повышения эффективности мелиорированных земель является использование их под высокопродуктивные культуры, подчеркнул М. С. Соломенцев. Мелиорация, в частности, призвана сыграть существенную роль в укреплении кормовой базы нашего животноводства. Особое значение это имеет в центральных районах, где проблема кормов стоит очень остро и где хозяйства не располагают возможностями в достатке выделить на эти цели зерно.

В решении проблемы важным фактором является создание культурных, особенно орошаемых пастбищ и улучшение естественных сенокосов.

В прошлом году совхоз «Поводнинский» Московской области с площадью 700 гектаров таких пастбищ получал более 7,5 тысячи коровных единиц с каждого гектара при себестоимости 1,9 копейки.

Высокими темпами проводятся работы по созданию культурных пастбищ во многих областях, краях и автономных республиках. Вместе с тем этому великому резерву производства кормов пока уделяется должное внимание. Систематически не выполняются планы коренного улучшения лугов, создания культурных, в том числе орошаемых пастбищ в Ленинградской, Ульяновской, Томской, Иркутской, Читинской областях, Краснодарском и Красноярском краях.

Особенно это касается и хозяйства Новгородской, Псковской, Амурской областей и Хабаровского края, где до сих пор нет ни одного гектара орошаемых культурных пастбищ.

Другое важное направление использования мелиорированных земель — увеличение производства на них овощей, сказал М. С. Соломенцев. В Астраханской области и в других районах Поволжья, а также на Северном Кавказе и вокруг крупных промышленных центров можно создать на орошениях крупные специализированные хозяйства, где овцы выращивались бы на сборах и даже тысячах гектаров. Осуществление этих мероприятий обеспечит снижение затрат на производство продукции, увеличение их объемов, а следовательно, — более полное удовлетворение потребностей населения.

Но не только корма и овощи ожидаем мы получить с мелиорированных земель. Чем дальше будет идти развитие мелиорации, тем больше эти земли будут становиться базой гарантированного снабжения населения продуктами сельского хозяйства. В соответствии с решениями партии и правительства этому вопросу уже в настоящее время уделяется большое внимание. В прошлом году по сравнению с 1965 годом производство зерна на орошаемых землях в Российской Федерации возросло в 2,6 раза.

Роль орошаемых земель в увеличении производства зерна и дальше будет расти. Сегодня большое значение имеет правильный выбор культур, введение высокоурожайных и отзывчивых на полив сортов. Ученые должны активно использовать знания, данные сортами культуры и в каких районах следует лучше всего размещать на мелиорированных землях. Это — большая задача нашей науки. Решение ее поможет колхозам и совхозам повысить продуктивность мелиорированных полей.

Существенным резервом увеличения производства продукции на орошаемых и осушенных землях является широкое использование органических удобрений, правильное сочетание их с минеральными, отметил М. С. Соломенцев. Это хорошо известно руководителям и специалистам хозяйства. Однако в прошлом году на каждый гектар посевов на осушенных землях в Ивановской, Владимирской, Кировской, Смоленской областях, а также на орошаемых землях в Алтайском крае и Дагестанской Автономной Республике было внесено лишь по два-три тонны органических удобрений.

Строго соблюдение всех агротехнических требований, всесенное полной пары минеральных и органических удобрений представляет собой непременное условие эффективного использования мелиорированных земель.

Говоря о задачах, стоящих перед работниками водохозяйственных строительных и эксплуатационных организаций предприятий «Сельхозтехники», колхозами и совхозами по мелиорации и улучшению использования орошаемых и осушенных земель в операционный период пятилетия, М. С. Соломенцев сказал, что программа мелиорации земель на 1974 году огромная. Она может быть выполнена только при условии мобилизации всех материальных, технических средств и ресурсов, высокой организации труда на строительстве, развертывания всестороннего соревнования за эффективное использование каждого механизма, каждый тонны металла и бетона, каждой минуты рабочего времени.

Необходимо еще раз упрочить поступательный процесс по вводу в эксплуатацию объектов, правильно расставить и мобилизовать технику и кадры, направить их в первую очередь на пусковые стройки. Требуется в ближайшее дни завершить ремонт всей мелиоративной техники.

На первом плане выдвигаются подготовка кадров квалифицированных специалистов — мелиораторов, мелиоративная пропаганда передового опыта, дальнейшее усиление научно-ис-

следовательских работ в области мелиорации и использования земель.

В заключение М. С. Соломенцев сказал: Центральный Комитет КПСС в Обращении к партии, к советскому народу призвал ознаменовать четвертый, определяющий год девятой пятилетки новыми производственными успехами, дать в 1974 году продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. В ответ на это Обращение в Российской Федерации, как и во всей стране, повсеместно развернулось социалистическое соревнование.

Успешному выполнению планов способствует хорошая творческая обстановка, которую создает политика Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Центральный Комитет партии и Советское правительство последовательно проводят в жизнь выработанную XXIV съездом КПСС Программу мира, одобренную советским народом и получившую широкую поддержку прогрессивных сил всех стран.

Огромный личный вклад в реализацию мирового курса нашей партии и страны вносит Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. Недавние поездки Леонида Ильича Брежнева в Индию и на Кубу, переговоры с зарубежными государственными деятелями отражают заботу нашей партии об укреплении братских связей со странами социализма, о консолидации отношений с разлагающимися государствами, о расширении делового мирового сотрудничества с капиталистическими странами. Это великого значения, большое значение для укрепления политики мирного сосуществования будут иметь проходящие в настоящее время переговоры Л. И. Брежнева с президентом Францией Ж. Помпиду.

М. С. Соломенцев выразил уверенность, что коллективы колхозов и совхозов, водохозяйственных организаций и объединений «Сельхозтехники», развернув социалистическое соревнование, успешно выполнят планы и обязательства четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Уверенный вклад в осуществление решений XXIV съезда нашей партии.

Участники Всероссийского совещания приняли решение по всем работникам сельского и водного хозяйства республики.

Майский (1966 г.) Пленум ЦК КПСС наметил широкую программу по мелиорации земель, осуществление которой находится под постоянным вниманием Центрального Комитета КПСС, Советского правительства и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, говорится в обращении. Выполнив эту программу, мелиораторы вступят во всех волах Российской Федерации. В настоящее время в республике имеется 2,8 миллиона гектаров орошаемых и 2,7 миллиона гектаров осушенных земель. Ежегодно увеличивается производство сельскохозяйственной продукции на орошаемых и осушенных землях, возрастает ее доля в общем валовом сборе.

Отвечая на инициативу партии, мы хорошо понимаем, что главное теперь, как отметил декабрьский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, не только завершить, но и качественно повысить результаты 1973 года, чтобы добиться максимальных успехов в своих способностях, мобилизации духовных и физических сил каждого механизатора, колхозника, рабочего, специалиста и руководителя.

Весторонне обсудив вопросы использования орошаемых и осушенных земель, повышения урожайности сельскохозяйственных культур на этих землях, осознавая всю ответственность за повышение эффективности капитальных вложений в мелиорацию, мы, участники совещания, обращаемся ко всем колхозникам, работникам, специалистам и специалистам водохозяйственных, эксплуатационных, строительных, проектных и научно-исследовательских организаций по борьбе за улучшение использования каждого механизма, каждого металла и бетона, каждой минуты рабочего времени, за повышение эффективности использования каждого механизма, каждый тонны металла и бетона, каждой минуты рабочего времени.

С большим воодушевлением принято письмо Центрального Комитета КПСС.

Участники Всероссийского совещания от имени всех работников сельского и водного хозяйства заверили ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что они приложат все свои силы, знания и опыт для дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур, улучшения эксплуатации мелиоративных систем и досрочного выполнения плана по мелиорации земель.

(Копр. ТАСС).

Указ Президиума

Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР работников организаций и предприятий Министерства строительства СССР

(Начало в № 58, 59, 60).

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Путкарева Владимира Кодратъевича — фрезеровщика Барнаульского экспериментального ремонтно-механического завода.

Растунову Григорий Иванович — каменщик строительного управления № 1 треста «Стройгаз».

Речкунов Валентин Павлович — бригадир садчиков кирпичного завода № 2.

Смелова Владимира Григорьевича — начальника колонны Барнаульской головной автобазы объединения «Алтайстройтранс».

Стрепуну Анастасию Максимовну — бригадир комплексной бригады строительного управления № 27 Славгородского областного строительного треста.

Чечина Николая Фомича — инженера-диспетчера строительного управления № 15 строительного - монтажного треста № 122.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Алембигова Шагида Сагфаровича — бригадир трубоукладчиков треста «Алтайкоксострой».

Вухтоярца Михаила Нисифоровича — бригадир слесарей комбината железобетонных изделий строительного управления № 4 треста № 122.

Воронина Николая Александровича — плотник строительного управления № 18 строительного - монтажного треста № 122.

Воронкова Михаила Егоровича — строителя Новоалтайского завода железобетонных изделий.

Горячкину Эру Дэвидовну — электросварщицу комбината железобетонных изделий № 2.

Денисова Василия Степановича — водителя автомобиля Барнаульской головной автобазы объединения «Алтайстройтранс».

Ермановского Николая Александровича — бригадир комплексной бригады строительного управления № 6 треста «Барнаулкоксострой».

Иванчикова Якова Семеновича — плотника - бетонщика строительного управления № 11 треста «Алтайстрой».

Иванчикова Владимира Васильевича — каменщика передничной механизированной колонны № 57 треста «Алтайстрой».

Кабанова Ивана Александровича — формовщика комбината железобетонных изделий № 1.

Казанину Марию Алексеевну — сортировщицу деревообрабатывающего комбината строительного - монтажного треста № 122.

Каличкина Алексея Степановича — плотника бетонщика строительного управления № 36 строительного - монтажного треста № 122.

Краснова Александр Степановича — бригадир слесарей специализированной механнизации № 1 треста «Спецстроймеханизация».

Кремлеву Надежду Степановну — машиниста мостового крана завода местных бетонов.

Лазарева Василия Лазаровича — бригадир плотников - бетонщиков строительного управления № 32 треста «Стройгаз».

Лазарева Михаила Павловича — обойщика Рубцовской автобазы объединения «Алтайстройтранс».

Лемешеву Софию Гавриловну — работницу управления производственно-технологической комплекции строительного - монтажного треста № 122.

Лобова Николая Григорьевича — строителя строительного управления № 28 Славгородского областного строительного треста.

Малую Любовь Денисовну — бригадир штукатуро-маляров строительного управления № 29 Славгородского областного строительного треста.

Олеина Василия Константиновича — машиниста бульдозера управления механизации № 5 треста «Спецстроймеханизация».

Сабачева Александра Кузьмича — бригадир комплексной бригады деревообрабатывающего завода.

Савина Василия Ивановича — бригадир монтажников строительного управления № 26 строительного треста № 46.

Созинову Анастасию Григорьевну — машиниста мостового крана комбината железобетонных изделий № 2.

Сюкову Анну Иковлевну — бригадир маляров строительного управления № 11 строительного - монтажного треста № 122.

Сорокинкова Владимир Ивановича — бригадир каменщиков передничной механизированной колонны № 57 треста «Алтайстрой».

Стрепуну Марию Павловну — багачиху передничной механизированной колонны № 57 треста «Алтайстрой».

Телегуну Елизавету Семеновну — бригадир отечественного строительного управления № 34 строительного треста № 46.

Тимофеева Алексея Ефимовича — машиниста экскаватора управления механизации № 6 Славгородского областного строительного треста.

Фомин Михаил Игатовича — электросварщика строительного управления № 18 строительного - монтажного треста № 122.

Фролова Альберта Афанасьевича — фрезеровщика управления механизации № 3 треста «Спецстроймеханизация».

Четкову Анну Михайловну — маляра достроечного комбината.

Чернова Ивана Моисеевича — бригадир комплексной бригады строительного управления № 22 строительного треста № 46.

Шаталова Анастасия Николаевна — бригадир формовщиков комбината железобетонных изделий № 2.

Шевелева Анатолия Ивановна — строителя строительного управления № 9 треста «Барнаулкоксострой».

Шершгана Ивана Эдуардовича — водителя автомобиля Вишской автобазы объединения «Алтайстройтранс».

Яхину Раису Абдрахмановну — электросварщицу завода строительных металлоконструкций.

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

В центре внимания мировой прессы находится начавшаяся сегодня в Пешуде встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Франции Жоржем Помпиду. В своих многочисленных комментариях печать уделяет развитию советско-французских отношений и для дела разрядки напряженности в Европе и во всем мире.

«Юманите», касаясь и сотрудничества на основе безоговорочности, что переговоры Л. И. Брежнева и Ж. Помпиду в Пешуде, вводят новую инициативу, решение «спиральной проблемы». В этом случае, — подчеркивает газета, — интерес Франции вновь совпадает с интересами Советского Союза, поскольку народы обеих стран, бывшие союзниками в борьбе против фашизма, только выиграют от создания системы безопасности на европейском континенте.

Польская «Ниче» указывает, что каждая советско-французская встреча на самом высоком уровне порождает новые инициативы и импульсы к развитию дружественных и партнерских отношений в своем развитии. Инициативы оказывают существенное влияние на процесс политики осуществления в более широком, международном масштабе. Поэтому переговоры между Л. И. Брежневом и Ж. Помпиду, имеющие очень важное значение для укрепления мира и безопасности, являются важным шагом для развития сотрудничества, заслуживающего самого пристального внимания.

ПРОГРАММА АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН. (ТАСС). Здесь открылся первый сессия английского парламента нового созыва. С этой речью, в которой заложены программа деятельности нового правительства, выступила королева Елизавета II.

Во внешнеполитической части речи она указала, что лейбористское правительство намерено добиваться проведения новых переговоров по существу условий вступления Англии в европейскую экономическую общность и вывести результаты этих переговоров на основе англо-американского народа. В речи она также подвергла резкой критике правительство НАТО, однако подчеркивала необходимость сокращения расходов по НАТО, пропорционально национальным ресурсам.

В области внутренней политики правительство Г. Вильсона намерено в первую очередь проводить и укреплять экономическую стабильность в стране. Оно обещает также отменить антитрабозный закон со сроком вступления в силу с 1 апреля и меры по улучшению системы социальных мероприятий и контролю над ценами.

ВНОВЬ В ДЕЙСТВИИ

КАИР. (ТАСС). Вновь вступил в действие расрешенный иранскими войсками 90-километровый пресноводный канал, по которому город Суэц ежедневно получает до 2 млн кубических метров питьевой воды. Об этом ввзвину в го. роде Ивджие (провинция Исмаилия) министр ирригации АБЭ Азиз Юсуф Саад, выступая на состоявшемся в связи с этим митинге. Он сообщил также, что с целью улучшения системы орошения плодородных земель в провинциях Суэй и Исмания разработана программа расширения оросительных навалов.

СРАВНИВАЮТ



В интересах народов СССР и США

Американские деловые круги весьма заинтересованы в расширении взаимовыгодных отношений с Советским Союзом, заявили не только потенциально емким рынком для американских товаров, но и представляющей собой большой источник американских технологий и готовой продукции. С таким заявлением выступил управляющий международными операциями компании «Дженерал элетрикс» Уильям Гамилтон. В беседе с корреспондентом ТАСС У. Гамилтон подчеркнул, что значительный прогресс в этой области стал возможным в результате встреч на высшем уровне между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Ниссоном.

КОРОТКО

БЕЛГРАД. Население югославской столицы составляет сейчас 1,300 тыс. человек. В год рождается около 14 тысяч детей, умирает около 7 тысяч человек. Численность населения в возрасте до 14 лет составляет около 14,5% от общей численности населения.

ПЕЛЯДЬ НА АЛТАЕ

ПЕЛЯДЬ, или по-сибирски **шарк**, живет на Алтае уже больше 100 лет. Началось это с 1850-х годов, когда в горы завезли около 5 миллионов лосей и оленей. С тех пор популяция песяды растет.

В последние годы популяция песяды в Алтайском крае достигла 212,6 тысячи голов. В основном это оленей и лосей. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

ПЕЛЯДЬ НА АЛТАЕ

Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку. Песяда — это олень или лось, который живет в горах. Он имеет большие рога и живет в одиночку.

Наш календарь СЕРЕБРЯНЫЕ ДНИ

Равне может сравниться сменой прасоды в вечномозговых тропиках, с нашими, такими резкими, яркими переходами от одного времени года к другому? То белый цвет января, то сочная зелень июля, то розово-белые магнолии мая, то багрово-золотые тополя октября...

Вот, например, эти мертвые дни. Еще совсем белый снег лежит на полях. Зима. А на календаре — март, весенний месяц. Весна идет, за бором уже зазеленели. Но на календаре — зима. А на календаре — март, весенний месяц. Весна идет, за бором уже зазеленели.

Большой ущерб рыбному хозяйству наносит браконьерство: осенью на озерах Бурый, Сормышьялово, Любители легкой наживы из Хабаров, Славгород, Камня, Карасука и Барнаула. Многие — на государственных машинах и даже с командировочными удостоверениями.

Почему так долго растрачивается государственная собственность? Ведь привезены за тридцать лет земля, песок — это не местные ресурсы! К тому же, к сожалению, местные Советы, органы милиции, общественные призывающие к водоемам сел не рассматривают пельдь как всенародное достояние.

В последние годы наш коллектив проводит исследования почти всех озер в равнинной зоне Алтай, выявлены все естественные водоемы, где можно выращивать пельдь. К сожалению, подобная работа в прудовых хозяйствах еще не проверена.

Посмотрите на снимок: человек и белочка. Разве не светлеет у вас на душе, разве не улыбаются вы при виде трогательного доверия зверька к доброй руке? Кто вернул омытых всех малых городов покой, нужно категорически запретить там стрельбу. А хулиганов с ружьями — применять к ответственности.

Возвращаясь к напечатанному ХУЛИГАНОВ С РУЖЬЯМИ — К ОТВЕТУ

Прочитав в прошлом выпуске «Природа и люди» заметку «Вот так здесь жили синицы...», я был глубоко взволнован. В квартире и начитавшись все, что ему попадало под руку, его оставят, будут строго судить. А взрослые люди тем временем уничтожат без зазрения совести все живое, отнимают радость жизни у природы.

М. ЛИСОВСКИЙ, депутат Железнодорожного райсовета.

НЕВНИК СПАРТАКИАДЫ

СВЕРДЛОВСК. (Спец. корр. ГАСС). Спортсмены 53 областей и автономных республик РСФСР и Федерации участвуют в финальных стартах III зимней Спартакиады народов СССР. В этом нет ничего удивительного, поскольку именно Россия располагает превосходными условиями для развития таких традиционных видов спорта, как лыжи и коньки.

Среди лидеров зимнего спорта в РСФСР сейчас заметную роль играют лыжники Коми. Речь идет не только о Василии Рочева из Сыктывкара, завоевавшем 12 марта свой второй чемпионский титул на спартакиаде, но и о его земляке, который в субботу выиграл в 50 раз в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

В субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

ПОКА ОРУЖИЕ В ЧЕХЛАХ

НАШ СПЕЦКОР П. КУВИНИЧНИКОВ ПЕРЕДАЕТ С ТРЕТЬЕЙ ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ СССР.

СВЕРДЛОВСК. (По телефону). Спартакиада в разгаре! Лишь бытовыми еще не выходящими на старт. Зато представители других видов спорта уже ждут.

В субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

Среди лидеров зимнего спорта в РСФСР сейчас заметную роль играют лыжники Коми. Речь идет не только о Василии Рочева из Сыктывкара, завоевавшем 12 марта свой второй чемпионский титул на спартакиаде, но и о его земляке, который в субботу выиграл в 50 раз в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

В субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

В субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

В субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

В субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек. и о его земляке, который выиграл в субботу в гонке на 15 километров — 50 мин. 14,37 сек.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ АЛТАЙСКОГО КРАЙСОПОЛКОМА ПРОВОДИТ ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧИХ В БОРОВИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ УПРАВЛЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА. Рабочим, заключившим трудовой договор, выдается безвозвратное денежное пособие, оплачивается проезд до места назначения, предоставляется общежитие.

БРЕСТСКИЙ КОМБИНАТ ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ принимает заказы от населения по изготовлению ФОТОГРАФИИ на металлической овальной форме плите размером 13x18 см ДЛЯ ПАМЯТНИКОВ. Стоимость заказа 5 рублей 60 коп. Срок изготовления — один месяц.

ВЛАДИВОСТОКСКАЯ МОРЕХОДНАЯ ШКОЛА Министерства морского флота ПРИЕМА УЧАЩИХСЯ на 1974-1975 учебный год. Школа готовит матросов 1 класса, мотористов 1 класса, машинистов-турбинистов 1 класса, электриков 1 класса, также специалистов по совмещенным профессиям — моторист-матрос или работы на судах заграничного дальневосточного флота и моряков Морского пароходства.

БАРНАУЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ ЭКСПРЕССНО СБОРАЕТ ЧТО 17 МАРТА ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖНЫХ ПРОГУЛОК ОРГАНИЗУЕТСЯ ПОЕЗД ЗАВОДА «СНЕЖНИКА». Поезд отправляется 17 марта в 9-30 с вокзала.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ принимают от населения несколько видов вкладов: ПО ВОЗРАСТАЮЩИМ, СПРОУЧНЫЕ, ВЫИГРЫШНЫЕ, УСЛОВНЫЕ, НА ТЕКУЩИХ СЧЕТАХ.

ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ! Очень удобная БЕЗНАЛИЧНАЯ ФОРМА НАКОПЛЕНИЯ СБЕРЕЖЕНИЙ. Для этого в бухгалтерия предприятия следует подать заявление о ежемесячном перечислении определенной суммы из заработной платы, денежных доходов и пенсий.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС! Алтайское краевое управление Госгуберкасса.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ГЛАВАТАИПСОУ объявляет набор учащихся по следующим специальностям: МАШИНИСТЫ мостовых кранов, МАШИНИСТЫ баняных кранов, КАМЕРНИКИ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТЕАТРЫ ПОГОДА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 14 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА «Мир в системе «Орбита»» 15.00 — «Ленинский университет миллионеров». «Пути совершенствования управления производством». 15.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из ФРГ.

ТЕАТРЫ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Премьера «Ситуация» в 19.30. 15 марта — «Зимняя сказка» в 19.30. КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «МАРИЦА» в 19.30. 15 марта — «БРАК ПО ЛЮБИ» в 19.30. КРАЕВОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. «ВЫСОКОЕ В СИММОНЕ» в 19.30. 15 марта — «В ЛЮБВЫЙ ЧАС» в 19.30.

ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптической обсерватории, ожидается облачная, с прояснениями погода. Снег, метель, ветер юго-западный, 10-15 метров в секунду. По южным и восточным районам 20-25 метров в секунду. Температура 4-9 градусов мороза.

По Барнаулу — облачная погода, снег, метель, ветер юго-западный 12-18 метров в секунду. Температура 4-6 градусов мороза.

КИНО «МИР». «ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ» — в 9-30. 14. 18-30. «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» (1-2 серии) — в 11-30. 18-30. «РОССИЯ». «МАЛЫШ И ЗАЛИ КАПИТАНОМ» — в 9. 10. 13. 14. 17. 18. 21. 22. «ЗДЕСЬ НАШ ДОМ» (1-2 серии) — в 10. 13. 15-30. 14-30. 15-30. «ЮНОСТЬ». 14-15 марта — новый художественный фильм «МАЛЫШ И ЗАЛИ КАПИТАНОМ» — в 9-30. 11-15. 17. 18-45. 20-30. 22. Широкоформатный фильм «ВЭРА» — в 14-45.

ФИЛАРМОНИЯ 23 марта Дом попечительства (пр. Ленина, 66).

ТЕАТРЫ «РОДИНА». «МАЛЫШ И ЗАЛИ КАПИТАНОМ» — в 9. 10-45. 12-30. 14-15. 17-45. «СЕРВАНТЫ» (Универсальный сеанс). «ЗДЕСЬ НАШ ДОМ» (1-2 серии) — в 10. 13. 15-30. 18-20. 20-30. «ОКТЯБРЬ» — У МЕНЯ БЫЛО ТРИЦАТЬ ДВА ИМЕНИ» — в 10. 13-15. 21-45. «КАЗИМИР» — в 11-30. 14-45. 16-30. 18-30.

По краю на 15-16 марта — облачная, с прояснениями погода, снег, метель, ветер юго-западный, 12-18 метров в секунду. Температура 12-17 градусов мороза. днем 5-10 градусов мороза.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКИЙ ПРАВДА» требуется ЭЛЕКТРИКИ, роленики, 105. Телефон 5-52-57.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ БАРНАУЛЯ приглашает для работы в ОРСах лесного хозяйства края: начальника ОРСа, заместителей начальника ОРСа, старшего бухгалтера, бухгалтера-ревизора, экономиста, технолога общепита.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Дюпона, 34.

Наш адрес и телефоны: г. Барнаул, 656099, ул. Короленко, 105.

Приемная: 5-49-56; заместители редактора 5-48-37, 5-43-54; ответственный секретарь 5-52-84; заместитель отв. секретаря 5-51-13; отделы: партийной организации 5-53-11; пропаганда и агитация 5-50-92; советского строительства и быта 5-51-73; сельского хозяйства 5-48-73, 5-54-64; промышленности и транспорта 5-52-63; 5-46-12; строительства 5-49-54; культуры, учебных заведений 5-50-82; информации и спорта 5-46-82; писем 5-54-12; 5-48-71; фотокорреспонденты 5-37-44; стенографистки 5-45-62; отдел объявлений 5-48-82; общественная приемная работает с 10 до 14 часов (отдел субботы и воскресенья). Телефон 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС. АГ 04118, 70 300, Заказ № 1839, Тираж 230,000 экз.